



朱寨村党支部书记朱学卫现场教学,为书友普及农作物种植的繁杂过程,呼吁大家珍惜来之不易的粮食。 韩晓东 摄

郭鹏翔、王紫婵回母校做报告

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 马率仟) 8月26日晚,在市一高大礼堂内,该校特邀2020年优秀毕业生郭鹏翔、王紫婵同学举行经验交流励志报告会,激励在校学生追求卓越,树立远大目标。

报告会上,两名优秀学子为大家分享了他们高中生活的心路历程以及学习方法。他们结合自己的成长经历,向大家强调了知识素质、心理素质、身体素质的重要性,细致入微地介绍了高中生学习目标怎样确立、学习方法如何寻找以及各个阶段心态的调整,给现场的同学以深深的震撼。

在答疑互动阶段,与会同学纷纷提问,两位优秀学子与同学们真诚交流。就同学们关心的读书的动力、心态的调整、作业的应对、时间的分配等问题,介绍了自己的看法、做法。实用的方法技巧不时激起同学们发自内心的共鸣,引起阵阵掌声。

据了解,郭鹏翔以699分、河南省并列136名的优异成绩,荣获汝州市理科第一名,被清华大学录取。王紫婵以661分、河南省并列47名的优异成绩,荣获汝州市文科第一名,被中国人民大学录取。

米庙乡贤黄会渠为郭鹏翔赠送助学金

本报讯 (融媒体中心通讯员 侯欢利) “非常感谢咱们爱心人士企业的资助,到校后我一定会努力学习,以优异的成绩回报各位领导和爱心人士关怀和帮助。”8月30日下午,米庙镇党委书记陶帅平、镇长王志云协同镇乡贤黄会渠来到该镇双郭楼村郭鹏翔家中,送上热烈的祝贺和殷切的希望,并为其送上10000元助学金,勉励他在新的起点上再接再厉,成长成才。

据了解,近年来米庙镇崇学尚学、尊师重教,自2016年率先在全市成立教育基金会,将本地以及在外有威望、有能力、热心公益事业的贤达人士凝聚起来,共同支持家乡教育事业,对成绩优秀和家庭困难学生完成学业,不忘初心、潜心育人的贫困教师等给予资助。

第三届上街中老年篮球友谊赛落幕 我市中老年篮球代表队获得好成绩

本报讯 (融媒体中心记者 郭单单) 第三届郑州市上街中老年篮球友谊赛于8月30日闭幕,我市中老年篮球代表队与荥阳市和谐代表队获得二等奖,新郑市河南名业代表队获得一等奖,上街上超代表队、上街晨练代表队、巩义市新中温堂代表队获得三等奖。

郑州市上街中老年篮球友谊赛是由上街篮球爱好者自发组织举办的篮球赛事,已经成功举办了三届。其中第一、三届在上街举办,第二届在汝州举办。我市中老年篮球代表队连续获得第一、二届比赛的冠军。随着全民健身活动的深入开展,中老年的体育比赛活动也越来越,据悉荥阳市中老年篮球友谊赛预计将在今年9月底举行并已向我市发出参赛邀请,届时,我市中老年篮球代表队将再赴荥阳,与各地中老年篮球爱好者交流学习。

汝州籍作家作品研讨会在郑举行

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟) 9月1日,由市文联主办、市作家协会主办的汝州籍作家王成长篇小说《战火中的神镖奇侠》研讨会在郑州举行。来自郑州、南阳、巩义等地的知名作家及我市文联、市作家协会负责人20余人参加了研讨。

王成远是蟒川镇人,高考落榜回乡务农期间勤奋学习,笔耕不辍。后到郑州打工,期间仍痴心文学,潜心创作,并多次参加省委宣传部等单位主办的征文大赛。他的这部长篇小说《战火中的神镖奇侠》约17万字,分上下两部分。内容以临西城(汝州市)及香积寺(凤穴寺)为背景,上部讲述了抗战后期国共两党共同抗日,与日伪军展开了一场斗智斗勇、可歌可泣的传奇故事。下部讲述了解放战争时期,身为国民党军官的主人公在共产党员的帮助下,毅然投身革命,成功化解国共决战对我方不利的危险态势,最终率部起义,为解放临西城作出了积极贡献。

与会专家认为,该部作品立意鲜明,构思巧妙,故事跌宕起伏,人物栩栩如生,具有强烈的地域风情和时代风采。不足之处为语言仍需精雕细琢,情节仍需严谨推敲。希望作者在此基础上字斟句酌,精益求精,以将更精彩、更加完美的风格呈献给广大读者。

节俭读书会进乡村 书友田中实践扬文明

□市融媒体中心记者 陈凝

“咱朱寨村的香菇是‘汝诚’牌的,你看,我手里的这一朵小香菇,它做成菜后,味美好吃,可是它却是经过了木料粉碎、蒸生料、装料袋、装菌种、摆菌袋、采摘等等一系列繁杂的培育成产过程,所以大家一定要珍惜我们的劳动成果啊!”8月29日上午9点多,在温泉镇朱寨村集体经济项目香菇生产基地里,该村党支部书记朱学卫给前来参观的今日汝州读书会书友普及香菇种植知识。

在香菇大棚尽头的玉米地头,朱学卫随手掰下一个成熟的玉米棒,剥掉包裹在外面的玉米皮,给大家讲解玉米的种植特性。他又从地里薅出花生、空心菜,让大家近距离认识触摸、观察。“原来这些常常在餐桌上出现的粮食、蔬菜,是这样从土地里长出来的啊!”“浪费食物是对劳动者的不尊重,以后再也不浪费食物了!”小朋友们一边搓着手上的泥巴,一边相互交流。

临近中午,太阳直射。小朋友蹲在香菇大棚边动手薅野草,体验“汗滴禾下土”的辛劳。不一会儿,薅出的野草堆起了一个个小山包。虽然汗流满面,但每个人脸上都挂着喜悦的笑容,满满的成就感写在脸上。

这些是今日汝州读书会组织的现场教学的场景。随后,在朱寨村百姓大食堂里,“爱惜粮食,勤俭节约”主题读书会开始读书分享。书友以读书的形式积极践行习近平总书记关于制止餐饮浪费行为重要指示精神。

“一粥一饭,当念来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”在清脆悦耳的诵读声中,市书法家协会主席贾伟现场书写。市非物质文化遗产(剪纸)传承人杜爱勤将自己精心创作的剪纸作品《粒粒皆辛苦》赠送给百姓大食堂。此地、此情、此景,在场者无不感受到传承节俭美德、弘扬文明新风的浓厚氛围。

读书会上,汝州市农商银行温泉支行举行了主题党日,重温入党誓词,为应邀参加读书会的朱寨村留守儿童、贫困户家庭孩子送上学习用品,祝愿他们带着笑容开启即将到来的新学年。

温泉镇文化站组织的旗袍秀表演,展示了温泉镇的秀美文化底蕴。用餐时间到了,大家怀着感恩之心诵读餐前感恩词之后,开始品尝朱寨风味的“大锅菜”。“好吃!好吃!这个百姓大食堂的饭真好吃!”可口家常的农家饭让人赞不绝口,大家身体力行,践行“光盘行动”。

下午,书友参观了兴建中的温泉康养旅游胜地——温泉水镇。国际标准的游泳馆内,水波荡漾、清澈透明的池水吸引着书友争相下水一展泳技。室外,古朴典雅的露天温泉泡池更是让书友们在浪花中欢乐嬉戏不止。

今日汝州读书会走进温泉之行让大家增长了见识,开阔了视野。一位书友用文字总结道:采摘香菇,体验劳动艰辛;现场教学,认识五谷杂粮;书声琅琅,践行厉行节约;集体用餐,品味农家风味;参观体验,畅游温泉水镇。温泉之行,犹读多彩书卷!



朱寨村留守儿童诵读厉行节约倡议书。 韩晓东 摄



萌娃分享《悯农》诗。 韩晓东 摄



亲子共读经典家训,传承节俭美德。 韩晓东 摄



动手拔草,体验“汗滴禾下土”的艰辛。 韩晓东 摄



小书友呼吁大家做厉行节约的践行者。 韩晓东 摄

开学季



9月2日,阳光雨露幼儿园开学。孩子们排队入校,摸大葱,寓意聪明。 梁杨子 摄